

MAGYAR KÜRIR.

N^r. 18.

Indúlt Bétsből, Kedden, Mártzius' 3-dikán, 1829.

B é t s.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Bran-nyitskai Báró Jósika Sámuel Urat, Erdélyben Ts Thorda Vármegyének Fő Ispányi Helytartóját Ts. Kir. Kamarássá kegyelmesen kinevezni.

T ö r ö k O r s z á g.

Konstántzinápoly Febr. 10-dikén. Izzet Mehmed Basa, ki ez előtt Kapitán Basa és Várnai Kommendáns volt, 's tsak hamar ezen várnak feladatása után, a' mult eszt. Oct. hónapjában Nagy Vezérré tétetett, minekutánna ezen hívatalt negyedfél hónapig alig viselte, elbótsáttatott, és a' Rumeliai Seraskier, az esmeretes Reschid Mehmed Basa neveztetett ki helyébe Nagy Vezérnek. Ezen kineveztetést a' Porta Jan. 31-dikén hirdettette ki. Ugyan ekkor az is közönsé- gessé lett, hogy míg az új Nagy Vezér a' Sumlai fő hadi szálláson megjelenne, addig Halil Basa vegye által a' Kajmakánságot vagy Helytartóságot. Izzed Mehmed Basa azt a' parantsolatot vette, hogy Rodostába menjen. Minthogy az ő elbótsáttatásakor nemtsak semmi jeleit nem adta a' Sultán, mintha Izzed Mehmed kegyelméből kiesett volna, sőt inkább ötet ugyan akkor három lófarkú Basának meghagyta, a' melly a' Török- köknél Vezérség jele, úgy gondolják,

hogy ő rövid időn máshova fogna ren- deltetni, 's közönséges vélekedés szerént, az Azziai tsata mezőn fog Vezérré kine- veztetni.

A' mult Jan. hónap vége felé tudó- sítást vett a' Porta a' Rumeliai Seraskier- től, mostani új Nagy Vezértől a' felől, hogy az ő rendelései következésében, az Insurgens Görögök Ipsilanti Deme- ter vezérlése alatt, a' további előnyo- mulásban megakadályoztattak; hogy an- nak elszéledett sereg osztályai Ma- h- mud Basa és Negroponti Omer Ba- sa által több ízbeli tsatazásokban meg- verettettek, Livadiából, Petrából és más helyekről kiűzöttettek és mesz- sze kergettettek. A' Porta egyszersmind a' felől is tudósított a' Sumlai fő hadi szállásból, hogy Halil- és Ibrahim Basák vezérlések alatt a' Törökök Tsamurlu faluban az Oroszokra ütöttek, melly Bazar dtsiktól egy órányira esik; de e' felől a' környülállásos tudósi- tás ki nem adatott.

Febr. 7 dikén a' Sultán, egészen vá- ratlanúl, azon gözhajóra ült több Ud- vari Tisztjeivel együtt, mellyet a' Por- ta a' mult esztendőben vett meg egy An- glustól; és a' Marmora tengerre elvitor- lázott. Ez annál inkább tsudálkozásra gerjesztette a' népet, hogy már több száz esztendejénél, miolta egy Sultán sem tá- vozott el ennyire a' fő-várostól. Azom- ban, mivel a' köz hírszerént a' hajó tsak

hat napi eleséget vitt magával, úgy gondolják, hogy a' Nagy Ur, Febr. 13-dikán ismét vissza tér, hogy a' Metsetben megjelenhessen.

Semmi reménysége nem lévén a' Portának, hogy a' Dardanellák zárva tartása megszűnjön; azt parantsolta, hogy a' melly kereskedő hajók a' Szmirnai kikötőbe eleséggel megterhelve bészállottak, terheiket ott kirakják, és az eleségtévékre rakatván, a' szárazon vitessék a' Marmorai tengerig. Még ugyan életvagy gabona dolgában szükségét nem látott a' főváros; de a' közönséges kenyérminéműsége szembetűnőképpen rosszabb lett.

P á p a B i r t o k a.

A' Diario di Roma (Febr. 11-kéről és 14-kéről) a' következő környülállásos tudósítást adja Ö Szentségének XII Leo Pápának haláláról: „A' Szent Atyának Febr. 5-kén estve Stranguriája támadt, melly éjtszakára kelve és a' következő napokon, 6-dikban és 7-ben, szűnésnélkül nevedett. Az Orvosoktól rendelt szerek semmit sem használtak. 8-dikban reggel jobban lett valamivel Ö Szentsége, úgy hogy már reményleni kezdék lehető meggyógyulását; de estve újra erőt vett a' nyavalya és annyira veszedelmes lett, hogy 9-dikben Magga a' Szent Atya a' Haldoklók Sákramentomával élni kívánna, mellyet Titkos Kamarás Mgr Barbolani Ö Szentségének a' legnagyobb sietséggel kiszolgáltattott. Melly meglévén, a' titkos Alamisnás Mgr Soglia az Ephesusi Érsek, Ö Szentségének kívánságára, az utolsó Kenetet is feladta. Ekkor Status Titoknok Kardinalis Bernetti Ö Eminentziája közlötte Kardinalis Sommagliával a' Szent Collegium Dékányával és Kardinalis-Vicarius Zurla Ö Em-

„tziájával és a' Diplomatikai Karral az Ö Szentsége haldoklása felől való szomorú tudósítást. A' Szent Collegium vévén ezen hírt egyszerre a' Vatikánumba ment, hogy Ö Szentségének hogyanlétét személyesen megértenék. A' Nagy Penitentziarius Kardinalis Castiglione bément a' beteg-szobába az Ö Szentsége ápolására. A' Kardinalis-Vicarius parantsolatjára a' Vatikánumi, Lateránumi, Liberianai és más Templomokban Könyörgések és Imádkozások tartattak, Pro infirmo Pontifice mortis proximo, és minden Közönséges Játékhelyek bezárattattak. Estve mely álomba merült Ö Szentsége és Febr. 10-kén reggeli 9 1/4 órakor (15 1/4 órakor a' Római számlálás szerint) lelkét kiadta, hogy az igazaknak jutalmát elvégye.“

Az Ö Szentsége kimulása után Kardinalis Galeffi, a' Római Sz. Széknek Kamarása egybehívatta az Apostoli Kamarát és 1 1/2 órakor délután, mind közönségesen a' Vatikánumba mentek. Itt minekutánna a' Holttestnek identitását (az az, hogy a' holt test valóssággal XII Leo Pápa volt) a' Kamarás-Kardinalis elesmerte, és a' Halász gyűrűt, mellyet a' Megboldogult viselt, a' Kamarás Mestertől (Maestro di Camera) átvette; a' Kamara Notariussa a' Holttestnek meglátásáról való Dokumentumot (Írást) feltette és térden elolvasta. A' Kapitolumi nagy Harang és a' Kathólikus Világ Fő Városának minden más harangjai megszóllaltak és az Egyház Fejének kimulását a' népnek jelentették. Estve a' Sz. Collegium Kardinalis-Dékánya öszve gyűjtötte magánál a' Rómában jelenlévő Kardinalisokat.

Febr. 11-kén reggel a' Római Tanáts megnyittatta az új tömlötzöket és a' Kapitolumon lévő Fogházat, mellyekben a' tsekélyebb vétségű rabok ültek va-

la. Estve, kotsira tétetett azon Urna, mellyben az Ő Szentsége Szíve volt helyeztetve és Mgr Continek az Ő Szentsége Slepp-hordozójának felvígyázatja alatt, két Lovász-mesterektől, kik a' kotsinak két oldalán égő fáklyákat tartottak kezekben, kísértetve, a' régiszokás szerént (mellyet a' Megboldogult Pápa egy tulajdon Bullájában megerősített) Trevibe kivitetett a' Sz. Vintze és Anastasius templomába; a' hol azt Pater Jacopini, a' nevezett Ekklesiának Papja, az ott lévő Egyházi személyektől körülvéttetve a' legmélyebb tisztelettel fogadta és a' templomba bévívén a' szokásban lévő Absolutiot elvégezte. — Febr. 12-kén bébalsamoztatván az Ő Szentsége Holt teste és a' kis Pápai Ornatusban felöltöztetve, a' IV Sixtus Kápolnájába (a' Vatikánumban) egy Paradé ágyba veres Baldachin (Menyezet) alá kitétetett és a' népnek a' hozzá való járulás megengedtetett. Harmincz gyertyák égtek a' Kápolnában és 4 Nemes Testörzők állottak a' Halott mellett. — Febr. 15-kén összevgyültek a' Kardinálisok a' Vatikánumi Apostoli Palotában és az első rendes Gyűlést az úgy nevezett Ornatus-Szálában eltartották, a' hol a' Pápák Rendelése a' Conclavera nézve felolvastattak és a' Kardinálisok egyenként azokra megesküdtek. Ekkor eltörte a' Tzerimoniás Mester Mgr Zucché, minden Kardinálisoknak jelenlétében a' Halász-Gyűrűt, mellyet néki a' Kardinális Kamarás Galeffi Ő Emtziája által nyujtott vala. Eltörte továbbá az Apostoli Cancellaria petsétjének ön-képét is, mellyet a' nevezett Cancellariának Elölülője a' Kardinális Dékánynak kezébe nyujtott. Három Kardinálisok Galeffi, Falzacappa és Rivarola Ő Emtziájok kiválasztatván megbizattattak a' Conclaveról,

(melly a' Quirinali Apostoli Palotában fog tartattatni) való gondoskodással. — Elindultak ekkor a' Kardinálisok a' Sixtus Kápolnájába, a' hol — a' mint már feljebb említettük — Ő Szentsége holt teste ki volt tétetve. Az alatt összevgyült a' Vatikánumi Basilikának Clerussa, és az Absolutiot a' Halott felett D. Bolognetti a' Basilikabeli Káptalannak Dékánya elmondta. A' holt test felöltöztetett a' nagy Pápa-Ornatusba és kísértetvén minden Kardinálisoktól elvitetett a' Sz. Péter templomába, a' hol a' legszentebb Sákramentom Kápolnájába lé tétetett közel a' Rostélyozathoz, hogy a' nép közelíthessen hozzá, az Ő Szentsége lábainak tsókolására. És valósággal mondhatatlan a' Hívőknek száma, kik az Egyház megholt Feje eránt ezen utolsó tisztelet megadására ide siettek. — Febr. 14-kén reggel el kezdődtek a' Vatikánumi Basilikában a' 9 napi Exequiák. Elkezdődtek a' Fő Városnak minden többi templomaiban is a' megholt Pápának lelkéért való Imádkozások.

Angelo Mai Ur, a' Vatikánumi Könyvtárnak első Örzője és a' Keleti Egyház Könyveinek Correctiojára ügyelő Congregationak Titoknokja fog Halotti beszédet tartani a' megholt Pápa felett, Mgr Testa pedig (a' Monarchához szolló Brévéknek Titoknokja) az új Pápa választására fog Orátziót mondani.

A' 9 napi Exequiák Ő Szentségéért Febr. 14-dikén kezdődtek, a' melly napon Paccá Kardinális Ő Eminentziája tartotta a' Nagy Misét, melly fényes szertartásnál a' Sz. Collegium és a' Római Fő Papi Méltóságok mindnyájan megjelentek. Az Ő Szentsége temetési pompája Febr. 15-dikén estve ment véghez leg-

főbb Papi Méltóságához illő szomorú szertartással.

Nagy Britannia.

Parlamentbeli dolgok. A' Felső Házban Febr. 10-kén újra számos Esedező levelek nyújtattak bé az Emancipatio ellen; egy a' többek között, mellyet Hertzeg Rutland nyújtott bé Leicesterből, 17,503 személyektől volt alá irattatva. Gróf Longford (Hertzeg Wellingtonnak Sógora) nagy sajnálkozással érte a' Ministeriumnak mostani szándékát a' Katholikusokra nézve, és azt jövendeli, hogy mihelyt a' Katholikusok a' Polgári jussokat megnyerik, a' fennálló (Anglikana) Egyháznak birtokát és jövedelmét (mellynek egy részét, a' mint tudva van, most a' Katholikusok fizetik) fogják ostromolni; nem tudja különösen megfogni, hogy a' Ministeriumnak Feje, a' ki tsak kevéssel is ez előtt, a' Dr Curtishoz írott levelében, a' dolgot hallgatásba kívánta tettetni; illy reménytelen meglepte a' Parlamentet. — Hertzeg Wellington tagadja, hogy néki akarójában lett volna a' Parlamentet meglepni, de nem tartotta tanátsosnak a' dolgot elébb szóra hozni, míg annak a' Fő Személynek, a' kit ezen dolog leginkább érdekel, és a' Kinek megegyezésétől legtöbb függ, megegyezését meg nem nyeri. Ő, a' mult Augustusban tanátsolta Monarchájának, hogy a' Katholikusok dolgának elintézését a' Parlamentnek ajánlana. Azt kérdi már most az ő érdemes atyafijától, vallyon illő lett volna e' a' dolgot kifetsegni, minekelőtte a' Monarchának gondolkozását meg tudta volna? a' Ki pedig nem elébb, mint egynehány nappal a' Parlament megnyitása előtt adta e' dologban megegyezését. A' Dr

Curtishoz írott levelére nézve azt mondja, hogy ő nem hatalmazta meg az Érseket azon levélnek kihirdetetésére, és jövendőben vigyázni fog, hogy ilyen személyekkel levelezést ne kezdjen, — egyébaránt a' levélben semmi sem fordul elő a' mi az ő, több ízben kinyilatkoztatott gondolkozásával ellenkeznék. — Lord Clifden ditsérte Hg Wellingtont és a' Belső Ministert (Peel Urat) a' Katholikusoknak felszabadításán való igyekezetekért, 's figyelmeztette a' Házat ez utolsónak (Peel Urnak) némelly szavaira, mellyeket vélekedése megváltoztatásának mentségére mondott. „Azt mondá tudni illik a' tiszteletre méltó Ur, hogy ő mint Kabinét Minister sokat tud, a' miről a' Közönség legkisebbet sem tudhat. Az igaz. Tegyük fel p.o. hogy az Anglus Ministerek itt, vagy külföldön, Sz. Pétervárában, Bétsben vagy Washingtonban 'sa't. alkudozást folytatnának: akkor Irlandia ha nem egyenesen is, de melleleg és tzelezésképpen mindég belé hozattatik a' Vítatásokba és reá, mint Országunknak legyeszedelmesebb pontjára, mutatás esik. Én bizonyossá tehetem Uraságtokat, hogy Északi Amérikában nagy Sympathiával vannak az emberek az Irlandiai Katholikusok eránt; százával és ezerével küldötték onnan a' segítséget a' Katholikus Rentéhez és ha háborúra kerülne a' dolog, minden bizonnyal segítenék Irlandiát fegyverrel is és Hadi szerekkel.“ —

Febr. 13-kán Marquis Anglesea 26, és Marquis Lansdowne 28 Esedezőleveleket nyújtottak bé a' Felső Háznak, az Emancipatio mellett. Hertzeg New Castle az Asztalra tett egy Esedezőlevelet az ellen, — a' mint magát kifejezte, — az Ördögi Rendszabás ellen, melly a' Parlamentnek

ajánltatik, és alkalmaztatá Hertzeg Wellingtonra amaz esmeretes Frantzia példabeszédet: *ce n' est que le premier pas, qui coûte* (csak az első lépés az, a' melly valamibe kerül), de mivel a' Hertzeg már megszokta a' Fordulást reményli, hogy még egyszer meg fog fordulni és a' régi útra vissza térni. Gróf Winchelsea benyújtja a' Kent Megyebeliének (a' Penenden mezeji Gyűlésben elvégzett) Esedezőlevelét, és hosszú beszédet tartott az Emancipatio ellen, de a' mellynek utolja felé néha olly lassan beszélt, hogy alig lehetett érteni, és Hg Wellington, a' ki őtet figyelemmel hallgatta, kéntelen vala egyszer reá kiáltani: *Speak up!* (Beszéljen erősebben!) Gróf Darnley nem állhatá meg, hogy az ő érdemes barátját, a' ki előtte beszéllett, engedelmevel, bigott Protestansnak ne nevezze, a' ki abból a' szabadságból, mellyel ő maga él, a' Kathólikusokat örökösen szeretné kizárni. — Gróf Falmouth kérdi Hg Wellingtontól, hogy az első Ülésben (mellyben ő nem lehetett jelen, és csak az Újságlevelekből tudja a' felforgott tárgyakat) mondott szavaival „meg vagyok győzöttetve, hogy a' Nemzetnek nagyobb része a' Kérdésnek elintéztetését óhajtja“ mit akart mondani? azt-e' hogy az Anglus Nemzetnek nagyobb része az Emancipatiót óhajtja? — Itt egy minutumnyi Pausa következett a' nélkül, hogy Hertzeg Wellington felállott volna; és már folytatni akará Gróf Falmouth a' beszédet, felette sajnálván, hogy egy ilyen kérdésel..... a' midőn Hertzeg Wellington hirtelen felállván, engedelmet kért az érdemes Lordoktól, hogy a' kérdést feltévő Grófnak leülését észre nem vette, egyébaránt igen szokatlannak és rendellen valónak találja a' kérdést. Gróf Fal-

mouth bizonyossá tette a' Hertzeget, hogy az e'féle Kérdések feltétele a' Parlamentben mindenkor szokásban volt és ő — mint a' ki régebben ül a' Parlamentben, mint a' Hertzeg — jobban esmeri a' rendet, mintsem az ellen vétené. Hg Wellington; nem emlékezik tisztán akkori szavaira, azt mindazáltal bizonyosan tudja, hogy gondolatja e' volt: az Anglus Nemzetnek nagy része óhajtja az „úgy nevezett Emancipatio dolgát“ elintéztetve látni. Lord Holland azt tanátsolta az érdemes Grófnak, hogy ha akarja tudni, mit óhajt a' Nemzetnek nagyobb része, az Alsó Házban, a' hol ülnek a' Nemzet Képviselei, kérdezné meg. Gróf Grey hosszú és szép beszédet tart az Emancipatio mellett, mellyel nagy tetszést nyer.

Az Alsó Házban Febr. 15-kán az Emancipatio ellen beadott Esedezőlevelek között egy, mellyet Peel Ur nyújtott bé, az Oxfordi Universitas részéről íratott. (E' szerint az Universitas a' Peel Ur Resignatioját — legalább még akkor — nem fogadta el). — Az Ártalmas Egyesületnek eltörléséről szóló Bil a' szerint a' mint azt a' másodszori felolvastatáskor kinevezett Biztosság, meg állította e'képpen van. Az Irlandiai Helytartó Lordnak hatalom adatik, minden törvénytelen Egyesületeknek eltörlésére. A' ki helyet ad a' tiltott Egyesület Gyűlésének 100 f. sterlinget fizet. Négy vagy öt Tisztviselők a' Helytartó Lordnak parantsolatjára oda menvén a' Gyűlést eloszlatni parantsolják és annak tagjait, ha egy fertály óra alatt el nem távoznának, fogságba vitessék, és 3 Hónapi, másod ízben pedig esztendei rabságra büntessék. A' ki a' tiltott Egyesületeknek számára pénzt ajánl vagy ad, 10 font sterlinget fizet birságul, és az ajánlott 's bégyült pénz confiskáltatik. Ezen Rendelés a'

mennyiben a' Kathólikus Egyesületet illeti örökös, a' többiekre nézve pedig 1 esztendeig tartó erővel bír.

N é m e t O r s z á g.

Wilhelm Burkus Kir. Hertzeg (fija az uralkodó Királynak) Augusta Sachsen-Weimari Hertzeg Kisaszszonyt Febr. 16-kán Weimárban eljegyzette.

Frankfurtban a' Gáz-Világító Társaság (melly mintegy 4 vagy 5 Hónap óta áll fenn) Febr. 9-kén megizentte az Előfizetőinek, hogy kénytelen lévén a' világító szernek kiszolgáltatását, ideig óráig megszüntetni, vennék elő újra a' régi Olajos-lámpákat. E' miatt sokan tetemes károkat szenvednek.

S v é d O r s z á g.

Stokholm, Jan. 26 kán. A' Király születése napja ma innepeltetik. — Az újonnan született Hertzeg (a' Korona-Örökösnek 3-dik fija) a' nagy hideg miá nem a' Templomban, hanem a' Kir. Kastélyban fog megkereszteltetni. Kereszt Atyáknak az Ország Rendei vagynak meghívattatva. Mind a' négy (Nemesi, Papi, Polgári, és Paraszt) Rendből 15 Tagok választattak ki, kik a' tzerimonián, melyet az Ersek fog végbevinni, jelen légyenek. Gróf Brahe, a' Nemesi Rendnek Követei között, fogja mint legidősebb Gróf, a' kis Hertzeg a' Kereszt vízre tartani. Az Ország Gyűlés egy szerentséltető Felírást készít, ezen örvedetes történetnek következésében, a' Királyhoz és a' Királyi Familiához.

N á p o l y i K i r á l y s á g.

Nápoly, Febr. 7-dikén. Tegnapelőtt reggel a' Szalernói Kir. Her-

tzegné (Klementina, Aust. Ts. K. Fő Hertzegaszszony), terhességének 8-ik hónapjában, idejekorán szült. A' Király és a' Királyné fájdalmas részvétellel értették ezen szomorú esetet, és a' gyermekágyas Kir. Hertzeg Aszszonyt tegnapelőtt kétszer, 's ma ismét meglátogatták.

Febr. 1 napjától fogva Febr. 5-kéig Nápolyban szokatlan hideg volt, a' Hév mérő egész a' jégpontig leszállott. (Romában a' Collegio Romano Tsillag Visgálójában Febr. 12-dikén, a' Hév mérő 4^o volta' jégpont alatt, a' mi — ezen Eghajlat alatt — olyan nagy Hideget jelent, a' minéműre 21 esztendő óta nem emlékeznek).

Nápoly, Febr. 10-kén. Malcolm Ur, az Anglus Admiralis, Febr. 7-kén az Asia nevű Lineahajóval a' Nápolyi kikötőbe bészállott. Másnap ismét három Lineahajók — a' Revenge, Wellesley és Windsor-Castle — érkeztek hozzánk, mellyek között egy, Nápolynál a' más kettő pedig Bajae-nál szállott vasmatskákra.

Nápolyban állandóan hideg van és az Északi szél fú. A' Thermometer Febr. 10-kén majd 2 grádusra alá esett a' jégpont alatt. (Ugyan akkor nap itt Bétsben —10^o volt).

P o r t u g a l l i a.

A' Lisbonai Udvari Ujság Jan. 29-kéről jelenti, hogy D. Miguel két Hugaival a' Hertzeg Aszszonyokkal együtt Queluzból a' városba bėjöven, a' Rocha Templomot meglátogatta, és a' Necessitades nevű Palotában ebédelt; annakutánna ismét visszament Queluzba. — Gróf Rio-Pardo a' Hadi Minister, önn-kérésére hivatalából elbotsátatott; a' Hadi Ministerségnek vitele ideig óráig Hertzeg Cadavalra bízattatott.

Magyar és Erdély Ország.

Rüküllő Vármegyéből Ditső Sz. Mártonból Februárius' 13-ról.

E' folyó Hónap' 12-dike valósággal a' Öröm', Tisztelet', és Háládatosság' Innepé volt ezen Vármegyére nézve. Ezen jeles Nap' reggelén a' Nemes Vármegye' Rendei Ditső Sz. Mártonban a' Praetorialis Háznál nagy számmal öszveseregelve, ezen Vármegyének szívből szeretett Fő Ispányát Hallerkői Gróf Haller László Ur Ö Nagyságát a' Vármegye' Zászlója alatt Nemes Insurgensek közt számos szánakkal Szökefalvára a' Fő Esperesti R. Katholicum Templomba kísérték, és ottan bővséges Áldásokért, mellyekkel a' Mennyei Felség a' maga szelíd Képviselőjében, I. Ferentz Felséges Fejedelmünkben annyi Nemzetekeket olly kegyesen tetézt, azon Isteni Áldozatot, a' melly az Isteni Felséghez egyedül méltó, a' magok szívek buzgó áldozatinak ehez kaptsolása, és ágyúdörgeések közt bémutatták. A' háláadó Isteni Tisztelet után a' Vármegye' Házánál a' Fő Ispán Ur Ö Nagysága az öszvegyűlt Rendekeket egy fényes ebéddel megvendégelte; melly alatt Ö Nagysága az Örömpoharat Felséges Urunkért, Fels. Asszonyunkért; a' Fels. Korona Örökösért, és az egész Austriai Házért rendre elköszönte; melly Köszöntéseket mindannyiszor ágyúzások, és buzgó Vivát kiáltások követtek. Végre az Inneplest egy a' Nemes Vármegye' Tisztsége által adott Tántzos mulatság fejezte be, mellyre a' Vármegyének minden Nemes Tagjai meg voltak híva. Ezen Mulatság mintegy öt száz úri személyekkel díszeskedett, és nap' feljöveteléig tartott. Ez alatt a' Vármegye' Háza kivilágosítással ékesített; melly közt a' Fő Ispányi szobának ablakában a' kétfejű sas, nap, és hold; to-

vábbá a' Vármegye' tzímerét kifejező szölögerezd szemléltettek a' szívek' tiszta ömledezéseit kijelentő ezen aláírással:

Változván az idő, változtat minket is a' sors;

Így leve boldog Idönk, Austria! szárnyad alatt.

A' mulató palota' falán Ö Felségének felékesített Képén alól ezen tisztelő Verseket olvastattak:

Felséges Királyunk' bölts Kormánnya alatt,

Mig másutt vérpatakok folynak, az alatt Birodalma; és Hazánk tsendesen nyugszik;

Lángol azért szívünk, 's tüze ki nem alszik.

A' Tántzos Gyülekezet előtt a' mulatság közben több, ezen Innepre illő Magyar Versezetek felolvastattak, és egy Kar-ének elénekeltetett, mellynek kezdetversei ezek:

Természetnek Éltetője,
Ki lehelléd Lelkünket!
Mennynek, földnek Teremtője,
Ki formálád Szívünket!
Éltesd Ferentz Tsászarunkat,
Országunk' édes Attyát;
Böltseségben Országlónkat,
Boldogság' alkotóját. 's a' t.

Így, — és ennyiféleképpen jelentették ki a' hív Hazafiak kegyes Attyokhoz viseltető érzéseiket, a' mellyek midön igazán éreztetnek, el nem rejtethetnek! — Így hálálták meg az Isteni Felségnek az áldott Békesség' Jótéteményeit, mellyek I. Ferentzünk által reánk áradtak!

Mihályiból, Sopron Vármegyéből. Példás ájtatossággal, 's buzgó háládatossággal innepeltetett kis Mező Vá-

rosunkban, ditsőségesen uralkodó Felséges Urunk' Első Ferentz Tsászár és Király születésének 61-dikesztendei öröm napja. Ugyan is, a' Felség kegyességéből elengedett Adónak, az Adózók között való felosztása mostanában történvén, helybéli Plébánus és Al-Esperest Tiszt. Feltinger István Úr, Februárius 12-dikét megelőzőt Vasárnapon díszes Egyházi Ekesen-szóllással tartott rövid, de velős és fontos Praedikátziójában a' háládatosságot legszebb keresztyéni erköltsnek 's legszentebb kötelelességnek lenni megmutatván, 's a' Felséges Jótéteménynek, kivált e' mostani szoros időkben nagy 's megbetsülhetetlen vóltát megismértetvén, hallgatóit Koronás Fejedelmünk eránt méltó háládatosságra buzdította, 's meghívta őket, Febr. 12-dikén, mint Felséges Urunk születése napján (mellyen úgy is Ország szerte minden jó Jobbágy imádkozik Koronás Fejedelméért) a' Mihályi Sz. Egyházban tartandó ájtatosságra, hogy háláadó imádságokat, a' Sz. Misebeli Aldozaatot tartó Lelki Pásztorjokéval egyesítvén a' legjobb 's legkegyesebb Királynak még sokáig tartó bódog életéért könyörögjenek; még pedig hogy a' háláadó ájtatosságnak, 's Királyi halhatatlan nagy Jótéteménynek emlékezete még a' késő maradéknál is áldásban maradjon megkérte 's intette hallgatóit, hogy gyermekeiket is elhoz-

A' mult Ján-ban költ 2-dik számú Ujságunkban közlött Jelentésnek következőjében, egy kis munkátskával kedveskedünk tisztelt Olvasóinknak, mellynek Első része, mint az 1-ső árkus mutatja, az asztalra 's tartani való szőlő fajokat, adja elő; a' Második része pedig a' bornak való szőlő fajokat fogja elő számlálni.

Azokra nézve, kik szőlőtök vagy vesszők vitetése felől eddig kívánságait felküldötték, jelentjük, hogy mihelyt a' mostani nagy hó elolvadása engedi, ebbeli kívánságok azonnal teljesítetni fog.

zák magokkal. Vólt is foganatja a' felszóllító Beszédnek, mert a' meghatározott napon, ámbár a' legroszszabb idő, 's legnagyobb hideg kegyetlenkedett, mégis a' Mihályi Templom, a' filiákból is tódulván a' nép, háláadó 's örömezzel tellyes halgatókkal megtelt. Az ájtatosság mozsarak durrogása közt az Innep különösségéhez készült háláadó Imádságokkal szíves példás buzgósággal végbe is ment.

A' pénz folyamat Februárius 2-dikán;
közép ári:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji	97 5/8
Az 1820-béli sorsosok,	160 7/10
Az 1821-béli hasonlók,	124 1/2
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, — — for. keltek, mind Conv-	
A' Bank-Aktziák keltek 1096 forinton	
Conv. Pénzben.	

B é t s. — A' Felsőség rendelése szerint a' folyó Mártzius hónapban mindenféle nemű zsemlyéket nagyobbra tartoznak a' Kenyér-sütők szakasztani és sütni, mint a' mult hónapban. A' kenyerek a' mult hónapra meghatározott nagyságokban meghagyattak. — A' marhahús fontja 8 ezüst vagy 20 Váltó krajtzáron meghagyatott.